
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Auditório da Biblioteca Pública Municipal, do município, CONCEIÇÃO DO MATO DENTRO, Estado
MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Geraldo de Souza representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

CLAUDIO SÉRGIO DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE CONC.DO MATO DENTRO
FLÁVIA MARISE MAGALHÂES SALDANHA COSTA - CÂMARA MUNICIPAL DE CONC.DO MATO DENTRO
IRINEU TEIXEIRA SALDANHA - PREFEITURA MUNICIPAL
Maria Vanderléa de Aguiar - Secretaria Municipal de Agricultura
MÔNICA OLIVEIRA PORTILHO DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL
NILTON LUIZ RIBEIRO DOS SANTOS - CENTRO VOCACIONAL TECNOLOGICO CVT

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CONCEIÇÃO DO MATO DENTRO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros  da CMGE se dispuseram a ajudar, divulgando que o Censo 2010 está terminando.disseram ainda que iriam procurar meios para essa
divulgação.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, agradeceu a presença de todos e explica o objetivo da reunião. Sr. Presidente da CMGE, comentou
que é um momento ímpar, onde o nosso trabalho, ainda em fase final de construção, é apresentado a sociedade para que possa, a partir de diálogos, ser
ainda melhor qualificado já que, eventuais apontamentos podem  ser rapidamente verificados ? in lócuo?, da maneira mais transparente possível. Diz que a
coleta terminou. Pede que levem a notícia para toda  Conceição do Mato Dentro de que a coleta acabou, mas que o Censo 2010 não. Que se alguém do
município acha que não foi recenseado que nos procure, procure o nosso posto de coleta.
Mariane (ACM) diz que podem apenas nos ligar. Diz que o telefone é 38698-1823 e que estaremos disponíveis e dispostos a examinar qualquer situação de
dúvida e/ou esclarecimentos sobre a coleta.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza diz que a CMGE serve para fiscalização e acompanhamento, entre outros atributos. Disse que
Conceição do Mato Dentro não muda o FPM e disse também que Conceição do Mato Dentro não vive só de FPM, mas de outras verbas para saúde,
educação, etc, e que os dados do IBGE servem exatamente para essas políticas públicas. 
Sra. Flávia (vereadora) questiona se o IBGE procurou a rádio para alertar sobre as pessoas que ainda não foram recenseadas. Sugere que procuremos a
rádio e disse ainda que a própria vai procurar e ajudar junto a rádio. Sr. Pres da CMGE agradece.
Sr. Cláudio (vereador) pergunta se o Censo já acabou. O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, diz que o Censo ainda não terminou, que a
coleta já acabou, mas o Censo ainda não. Que estamos na etapa da conferência e supervisão.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, fala sobre domicílios fechados, disse que ainda temos 37 domicílios fechados, sendo 7 no município



sede na área urbana e os 30 outros são da área rural dos distritos e também na área urbana de alguns distritos. Sra. Flávia (vereadora) pergunta se esses
domicílios fechados seriam os vagos ou os que as pessoas usam de vez em quando. Mariane (ACM) esclarece que os domicílios fechados são aqueles em
que o recenseador fez inúmeras visitas, em dias e horários distintos  e que sempre foi encontrado fechado, mas constatado com vizinhos que nos domicílios
possuem moradores.  Mariane (ACM) esclarece também que domicílios vagos são aqueles domicílios que na data base  não possuem moradores e estão
para alugar ou vender. E que domicílios de uso ocasional são aqueles que na data base  possuem moradores temporários, ou seja, aqueles domicílios cujo
objetivo é para uso esporádico de férias, fins de semana, ou aqueles que está ocorrendo muito em Conceição do Mato Dentro, que são os domicílios
alugados por empresas para abrigarem seus funcionários por pequenas temporadas.
Sr. Nilton Luis (CVT) pergunta se o IBGE tem uma estatística para os fechados. O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, diz que não e que
os domicílios fechados ainda devem ser recenseados e que conta com o apoio dos membros da CMGE.O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de
Souza, fala sobre setores da zona rural, diz que as recenseadoras mulheres foram que fizeram a diferença em Conceição e que fizeram vários setores
difíceis e o quanto é difícil, perigoso, acidentado, difícil acesso, os setores rurais dos onze distritos do Município.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, fala sobre recusas, que as recusas que tiveram já foram resolvidas. O senhor Presidente da CMGE,
José Geraldo de Souza, fala da Pré Coleta. Diz que as ACSs saíram e contaram as casas e fizeram o trabalho de levantamento de dados. O senhor
Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, fala de setores, que os recenseadores trabalharam percorrendo os setores andando no sentido do ponteiro do
relógio. Diz que os setores são divididos por distritos, setores urbanos e rurais. O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, fala sobre o conceito
de morador e data base. Fala sobre os estudantes. Com a quiescência, usa o exemplo da vereadora Flávia que tem dois filhos que estudam em Belo
Horizonte.A Sra. Flávia disse que acha não ter relacionado seus filhos como moradores, pois achava por eles estarem lá morando com a avó em Belo
Horizonte, que eles seriam moradores de Belo Horizonte.O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, explica sobre conceito de uso ocasional,
sobre moradores e não moradores. Sra. Mônica (secretária admin.) diz que todo lugar tem uma população flutuante. Sr. Cláudio (vereador) pergunta se no
início da coleta do Censo 2010 foi divulgado na rádio. Lariane (ACS) esclarece que enviamos uma solicitação com ?script? sobre o Censo 2010 para rádio e
que esta mesma não chegou a ser veiculada. E que também solicitamos a divulgação através do microfone da Igreja Matozinhos e que também acredita não
ter sido veiculado. Kely (recenseadora) esclarece que ouviu um chamado na Igreja Matozinhos na ocasião, mas que foi realmente foram  pouquíssimas
vezes. O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, explica que tudo que Conceição do Mato Dentro vai gerir depende dos dados coletados no
Censo. O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, explica como se deu a coleta, que teve a etapa da pré-coleta e que agora finalizávamos a
etapa da coleta.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, explica que diante dos números que foram captados agora em 2010, fizemos uma comparação com
os dados que foram captados em 2007 durante o Censo Agropecuário, conferimos percurso, domicílios vagos, fechados e uso ocasional. O senhor
Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, esclarece os números do Censo até a data de hoje, 15/10/2010.
O senhor Presidente da CMGE, José Geraldo de Souza, pede que a ACM Mariane exponha a planilha de comparações dos dados 2007 e 2010. Mariane
(ACM) expõe e explica a seguinte planilha falando sobre as peculiaridades de cada setor.

Após explicações da ACM Mariane e do Sr. Presidente José Geraldo de Souza, não houve discordância dos dados populacionais apresentados, extraídos do
SIGC.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
José Geraldo de Souza - Pres da CMGE, Lariane - ACS e Mariane ACM/ACA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
IEF
Secretaria de Meio Ambiente e Turismo

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


